



## Jsou dřevostavby nebezpečné?

... dočtete se na straně 4

Ročník 29., číslo 05-2018, 9. března 2018

## Sopky ohrožují stamiliony lidí

... čím jsou nebezpečné na straně 5

Vydává Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska



## V mrazárnách byl nejen mráz, ale i horko

V jedné z hal bývalého areálu v Mochově u Prahy vypukl v pátek 23. února před desátou hodinou požár, který si vyžádal nasazení desítek kusů techniky včetně rozmanitých speciálních zařízení.

Vyhlášen byl nejprve druhý stupeň požárního poplachu. Při příjezdu první jednotky na místo se požár nekontrolovatelně šířil v opláštěné budovy o rozměru 80krát 100 metrů a nabíral na intenzitě, velitel zásahu proto rozhodl o vyhlášení třetího poplachového stupně. Zásahující hasiči se nemohli dostat do mezistěny plechové haly, kde odhořívala tepelná izolace, takže se požár stále šířil konstrukcí dál. V rámci mezikrajové výpomoci proto na místo povolali pražské hasiče se speciálními hasiči zařízením Cobra. Vodním paprskem se pak prořezávaly sendvičové konstrukce hal, a tak se mohlo hasit zateplení uvnitř konstrukce. Protože z objektu stoupal hustý černý dým, byla na místo povolána Chemická laboratoř Kamenice, aby sledovala stav ovzduší. Požár byl velmi rozsáhlý a snaha nasazených hasičů na něj nestačila. Byl proto vyhlášen zvláštní stupeň poplachu. Postupně k ohni přijelo asi 200 hasičů z 51 jednotek. Středočeským hasičům přijely pomáhat s kyvadlovou dopravou vody i jednotky dobrovolných sborů z hlavního města. Nasazena byla i výšková technika. Podnikoví hasiči z mladoboleslavské automobilky přivezli i dálkově ovládaný pásový robot. Do hašení byl také nasazen policejní vrtulník s bambivakem. Když bylo jasné, že se požár protáhne přes noc, byly na požářiště rozmístěny i osvětlovací balóny. Aby se promrzlí hasiči mohli alespoň na chvíli ohřát, byly u požářiště postaveny dva speciální vyhřívané stany.

Aby nezamrzla voda v hadicích, musela v hadicích stále protékat. Všude se kvůli vodě z hašení tvořil led a bylo nebezpečné kolem haly i chodit. Na průjezdnicích komunikací musely být několikrát nasazeny sypače. Zamrzaly stupínky na automobilových žebříkách, nebylo pak možné žebříky složit. Ledem pokryty byly i plošiny. Ani ve večerních hodinách ještě neměli hasiči požár pod kontrolou. Nehrozilo však už, že by se dostal mimo vlastní budovu. Došlo proto k první redukci zasahujících jednotek a na místo byl povolán Záchraný útvar

(dokončení na straně 2)



## Odhaleny podvody za více než miliardu korun

Pravděpodobnost odhalení pojištěného podvodu opět vzrostla. Pojišťovny sdružené v České asociaci pojišťoven vloni prošetřily o 13 % více pojištěných událostí a prokázaly vyšší objem pojištěných podvodů.

Celkem v roce 2017 důkladně prošetřily 18 141 podezřelých pojištěných událostí a odhalily při tom podvody v úhrnné hodnotě 1,23 mld. Kč.

Průměrná výše uchráněného případu prokázáno pojištěného podvodu narostla ze 146.000 Kč na 163.000 Kč, což představuje nárůst o 11 %. Nejvíce podvodů bylo prokázáno v oblasti pojištění aut. Největší objem podvodně nárokováných škod však byl odhalen v oblasti pojištění majetku. V 1 924 případech byly odhaleny podvody v celkové výši 396.558 Kč.

Česká asociace pojišťoven provozuje systém, který dokáže rozpoznat pojištěné události, u nichž se vyskytuje vysoké procento pravděpodobnosti, že by se mohlo jednat o protiprávní jednání. Prostřednictvím systému založeném na výměně informací o podezřelých okolnostech se mohou zapojit všechny komerční pojišťovny působící na českém pojištěném trhu bez ohledu na své členství v asociaci.

Za odhalený pojištěný podvod hrozí vězení na 2 až 10 let. Pojištěným podvodem však není jen úmyslné vyvolání pojištěné události či jednání, které by vedlo ke zvýšení vzniklé škody. Pojištěného podvodu se dopustí i ten, kdo při sjednávání nebo změně pojištěné smlouvy uvede nepravdivé či hrubě zkrácené informace nebo zamléví důležité údaje. **OP**

## Víkend patřil požární represí

V Příbryslavi se 16.–18. února uskutečnil tzv. víkend represe, zahrnující tři významné akce úseku represe.

Víkend byl zahájen pátečním dopoledním jednáním Ústřední odborné rady represe. Byly projednány tyto body: příprava zkoušek Hasič I., příprava instruktážně metodického zaměstnání vedoucích okresních odborných rad represe, informace z Ústřední odborné rady hasičských soutěží. Na programu jednání byla také příprava Mistrovství České republiky v TFA. Tomáš Kohel informoval o přípravě propozic

a výběru rozhodčích. Následovat bude informování krajských sdružení o podmínkách kvalifikace. Byla už i rozložována startovní čísla pro jednotlivá KSH a bylo rozhodnuto, že rozhodčí nastoupí v PS-II, čepičích vyrobených pro MČR a reflexních vestách. Na MČR budou pozváni také noví rozhodčí v závěru. Vedoucí rady Robert Kučera prezentoval Strategický plán ÚORR v pracovní verzi. Plán bude do budoucna

sloužit jako prezentace činnosti oblasti represe SH ČMS. Do doby, než bude ucelený dokument vydán, bude zpracována jednoduchá prezentace pro představení oblasti represe a shrnutí širokého rozsahu této oblasti u dobrovolných hasičů. Na plánu se neustále pracuje, přestože je nosná kostra hotová. Bohužel, není možné plán v této chvíli vydat, a to vzhledem k situaci na politické scéně vzniklé po parlamentních volbách, kdy není s kým jednat o potřebách dobrovolných hasičů. Situaci okolo Strategického plánu SH ČMS neulehčilo ani Generální ředitelství

HZS ČR, které představilo svůj plán rozvoje. Oba dokumenty totiž v některých oblastech kolidují.

První náměstek starosty SH ČMS Jaroslav Salivar informoval členy rady právě o jednání poslanců sněmovny, na němž byla představena koncepce HZS na příští období. V koncepci vůbec není zmínka o dobrovolných hasičích! Předpokládá se, že se bude měnit zákon o požární ochraně, stavební zákon a další předpisy. Dále hovořil o dotacích na sport, dotacích od MV ČR a MŠMT.

R. Kučera informoval, že byly přidány tři nové kódy typické

činnosti do zprávy o zásahu (hašení vodní mlhou, řezání vodním paprskem, použití defibrilátoru). Dále podal informace ke konání akce je 17.–18. 8. 2018 v Příbryslavi. Již je zajištěn finanční pokrytí, zajišťuje se organizační tým, pořádková služba, řízení dopravy, parkování exponátů, služba pro

(dokončení na straně 3)



## Nová technika sloužící hasičům

... seznámte se s ní na str. 3

**PAVLIŠ A HARTMANN** - výroba a prodej požární techniky



Sídlo firmy:  
Pavliš a Hartmann, spol. s r.o.  
V Tepličkách 249  
53312 Chvaletice

tel.: +420 466 985 890-2  
fax.: +420 466 985 367  
mob.: +420 602 661 103  
office@ghhp.cz  
www.ghhp.cz



## Šokující příběh

... strana 7